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etsii UPCT
1. Construye un método iterativo (tipo Newton-Raphson) que permita calcular la raiz de indice r de
cualquier nimero real positivo.

2. Realiza un algoritmo que calcule el inverso de un niimero sin realizar la divisién, aplicando el método
de Newton-Raphson.

3. Prueba que las siguientes funciones

a) fz) =x — (@ + 422 —10)  b)g(a) = (L —42)"* ) h(z) =1 (10— 23)"?
tienen como punto fijo una solucién de
z® + 42 —10=0
pero sélo uno de ellos converge. ;j Qué ocurre?
4. (Método de Horner) Sea un polinomio

P(z) = apz" + ap_ 12" + - + a1z + ag

Si definimos b, = ay,, y by, = ar+bg120 parak =n—1,...,0. Demuestra entonces que by = P(zp).
Ademis si Q(x) es el polinomio

Q(z) =bpaz™ L4 by 12" 24 b+ by

entonces se verifica
P(z) = (z — x0) - Q(x) + bo

Utiliza este método y el método de Newton para calcular los ceros de un polinomio. Aplica el método
de Horner para encontrar las raices de:

a) P(z) =22* — 322 + 32 — 5,2 € [-2, —1,5]mg = —2
b) P(z) =2® — 522+ Tz — 3
c)Px)=a3—z—1

5. Resuelve utilizando el método de iteracion de punto fijo:

a)e P —x=0 b) 3 + 422 —10 =0
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11.
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13.

14.

Resuelve las siguentes ecuaciones por el método de biparticién, determinando con anterioridad el
nimero de iteraciones necesarias:

a) x =tanz en [4,4,5] error < 1072 b) e* = 3x en [0, 1] error < 1074

Compara los métodos de biseccion y regula falsi para encontrar una raiz de
fla) =2 -1
en el intervalo [0,1,3] con un error prefijado €. Razona los resultados obtenidos.
Partiendo del punto z¢ = 0, aplica el método de Newton-Raphson a la funcién
f(z) = 2% 4 2ze® + €*°

i Converge hacia algin punto?

. Aplica los métodos de la secante y de la regula falsi a la funcién:

f(z) = log()
sobre el intervalo [0,5,5]. Interpreta los resultados obtenidos.

Calcula en el intervalo [0, 7/2], la solucién de la ecuacién

x = cos(x)
Resuelve, utilizando los métodos de bisecciéon, Newton-Raphson y secante para las siguientes ecua-
ciones, y un error £ < 1073
a) 3z +sen(z) —e® =0 b)x —27% =0
c) cos(z) =z d) 2° +2x =4

Tomando como valor inicial 0,5, resuelve por Newton-Raphson la ecuacién

10 _
Con el fin de eliminar la concentracién de bacterias en un lago se afiade al agua un bactericida,
produciéndose un descenso de la concentracién ¢ (millones) segin la expresion

c(t) = 80e™ 2! 42079 con t expresado en horas

Por cuestiones bioldgicas, la concentracién no debe ser inferior a 7. Determina, utilizando el método
de Newton-Raphson, cudnto tiempo debe actuar el bactericida.

El movimiento de una estructura, se define mediante la siguiente ecuacién para una oscilaciéon amor-
tiguada:
y(t) = 10 + e * cos(wt), donde k =2y w =2

a) Estima en que instante se obtiene y = 0, con un error € < 0,01.

b) Repite el apartado anterior utilizando el método de la secante.
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La figura siguiente muestra un canal abierto de dimensiones constantes con un drea transversal A.

Bajo condiciones de flujo uniforme, se cumple la siguiente relacién basada en la ecuacién de Manning

(Ingenieria de fluidos):
23
Q- Y, B Y, B G172
n B +2Y,

donde @, es el flujo, Y, es la profundidad normal, B es el ancho de canal, n es un coeficiente de
rugosidad y S es la pendiente del canal. Si este valor es menor que la profundidad critica

2\ 13
Y. = (Bfig) 7(9 =938 m/82>

entonces el flujo se dice que es subcritico.

Utilizando el método de biseccién determinar el valor de Y;, si Q = 14,15 m3/s; B = 4,572 m;n =
0,017 y S = 0,00015 e indicar si el flujo es subcritico o no.

Consideremos el problema de programacién no lineal (optimizacién)

Minimizar  f(x1,...,2p)
(P) sujeto a
h(zi,...,2y) =0

Para resolverlo debemos resolver el sistema alternativo

Vfi(zi,...,2n) =0
R e

que en general es un sistema no lineal en las incégnitas (x, A). Consideremos el caso particular

f (3717332,[1}3) == (l‘l - 2)2 + ([1}2 — 3)2 + (xg _ 5)2
h(z1,m9,03) = af+a5+a3—1

Escribe las ecuaciones para este caso y explica cédmo se resolveria dicho sistema usando el método
de Newton. Se ha de calcular de manera explicita la matriz Jacobiana del método de Newton.

17. Resuelve mediante los métodos de punto fijo y Newton-Raphson

422 —y? =0
dey—xz—1=0



18. La ecuacién

T = azr — az?, a>0

tiene dos soluciones: z* =0y z* = “%1 . Se pide:

a) Explica cémo se aproximan numéricamente dichas soluciones usando el método de punto fijo.

b) Implementa dicho algoritmo en OCTAVE y comprueba que tomando como inicializacién 0 <
o < 1, se tiene:

1) Si0 <a <1, las iteraciones convergen a z* = 0.
a=1

2) Si1<a<3, las iteraciones covergen a z* = 4.

3) Si 3 < a < 4, las iteraciones no convergen, pero tampoco divergen.
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